

Honvédeink fokos jelvénye.

— A rarancai diadal méltó megörökítése. —

Eleintén csak elvéve jutott észébe az orosz fronton küzdő honvédeknek, különösen hatos honvédeknek, hogy puskájuk és kardjuk hosszát megtoldják a baltavégű fokossal, melynek épségével nem lágy érintésétől orra bukik közelharcokban a muszka ellenség.

A háboru azonban sok mindenre megtanította a találekony katonáinkat és amint a tenger-alatti torpedókat lövő hajócskák, a repülőgépek és Zepelinek a háboru alatt tökéletesedtek és azoktól irtóznak legjobban ellenségeink, úgy vagyunk a fokosokkal is, melyek az oroszok által legrettegettebb harci eszközeink lettek.

A besszarábiai fronton sok helyütt mindössze 30—40 lépésnyire vannak egymástól az orosz és magyar lövészárkok és mivel bakáink bátorsága ugyancsak fokozódott a háboru kezdete óta! Ahol a puskát és kardot csak nehézkesen használhatták, ezt kitünően pótolja a fokos. Fokossal felszerelték az orosz fronton az egész, ott az oroszokkal szemben álló egyik hadosztályunkat, amelynek keretében, amint Höfer január 18-iki emlékeztetés és Ujvidékre felette kitüntető hivatalos jelentésében kiemelte, akkortájt a 6. honvéd gyalogezred védté állásainkat minden orosz betörési kísérlet ellen.

A hadosztály, mely eltekintve az orosz fronttól, vitéz és hősiesség, áldozatkész csapatokkal táplál más csatatereteket is és mely az áldozatok terén is az első sorokban áll, most megkülönböztetésül fokos jelvényt is kapott, mely egy fokossal áttört babékoszort mutat és melyet a tisztikar és legénység a mellére is tűzhet. Mig a gyilkoló fokos, mely első-rangu harci eszköz bátor hősek kezében, kovácsolt vasból készült és hatása rettenetesnek mondható addig a fokos jelvény három fajta, arany, ezüst és bronzból készült szemrevaló csecesbecse, melyet mindenki maga szerez be anyagi tehetsége szerint és melyet ugyanolyan büszkeséggel hordanak vitéz katonáink, akár csak felső és legfelső helyről származó kitüntéseiket. Ugyanígy lesz a már munkában levő rarancai és azzal szomszédos harcuk kivívott sok vesztéséggel járt, de végeredményben dicsőséges védelmekről készülő emléklappal, mely a legutóbbi orosz meghiusult offenzívák legdicsőbb küzdelmeire fogja katonáinkat emlékeztetni.

A 6-os honvédgyalogezrednek ezen ismételt diadalmas szereplése a harcukon megszerzte az ujvidéki és bácskai fiúkból sorozott ezrednek az örök dicsőség cserkoszoruját és amilyenek voltak a mi honvédeink, hasonló érdemeket szerzett a hadosztály többi halálfelelmet nem ismerő honvéd ezrede is.

Megindultak a harcok a görög határon.

Athén, április 12.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

Április 7-ike óta a bolgár-görög határon német és bolgár csapatok gyalogsági harcban állanak a francia csapatokkal. Pothoros falunál görög területen áll a harc a franciák és a németek közt. A németek a falut két szomszédos magaslatlall együtt elfoglalták. Gevghelinél szakadatlanul lövik nehéz ágyúikkal Vardar balpartján levő francia állásokat. Egy német repülő támadás elpusztította Sergojnél a vasútállomást és egy hadianyaggal megrakott vonatot.

Romániában lázadástól tartanak.

Jassy, április 12.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Pester Lloydnak jelentik: A román kormány az állatállomány megkímélésére a parasztoknak eltiltotta a baromfiak és a lábasszóság eladását. A falvakban hatalmas mozgalom indult meg a nagybirtokosok ellen. A hatóságok lázadástól tartanak és katonaságot kértek a forrongás elfojtására.

A fekete-tengeri orosz flotta akcióra készül.

Csernovitz, április 12.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Pester Lloydnak jelentik: A fekete tengeri kikötőkben, különösen Szasztopolban lázasan dolgoznak a harcrakész orosz flotta felszerelésén. A Balti-tenger hajóiról matrózokat, az északi hajógyárakból munkásokat hoztak, akik régi típusu hajók átalakításán dolgoznak.

Hollandia éjjel-nappal készenlétben.

Amsterdam, április 12.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A holland helyzetéről a következőket írja a Handelsblad: — A nemzetközi helyzet még mindig olyan fenyegető, hogy a hadseregnek éjjel-nappal készen kell lennie egy idegen ellenséggel való harcra. Ez a készenlét immár tíz napja tart és mindig nem derült világosság arra a veszedelemre, amely bennünket fenyeget. Sokat beszélnek arról az örült tervről, hogy egy idegen hatalom Walheren szigetén meg szállást tervezzi, valamint arról is, hogy az angolok partraszállást terveznek Zeelandban. Mi nem akarjuk és nem is tudjuk ezt hinni, annyi azonban bizonyos, hogy létezik egy olyan veszedelem, amelynek mibenlétét senki sem tudja, amelyben azonban mindenki hisz, mert hiszen a kormány is hisz benne.

Orosz offenziva Vilna ellen?

Genf, április 12.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Petit Parisien oroszországi haditudósítója a következőket jelenti: Az orosz hadsereg, amely Smorgon előtt áll, rendkívül erős és Vilnát fenyegeti. Ezt a hadsereget egyre jobban megerősítik. Hogyha harcra kerül a sor, ez most más körülmények között fog lefolyni, mint a múlt év októberében. Ott, ahol a németek tavaly egy gránátot kaptak, most százat várhatnak és ott, ahol négyszáz ember támadott, most négyezer orosz fog szembeszállani a német védővonallal.

Az antánt elrabolja Görögország kikötőit.

Frankfurt, április 12.

(Az Ujvidéki Hírlap eredeti távirata.)

A Frankfurter Zeitungnak jelentik Athénből: Az athéni angol és francia követ ma bejelentette Szkuludisz miniszterelnöknek, hogy az antánt a jóni, kréiai és aegéi tengeri kikötőket flottabázisnak berendezni. Szkuludisz miniszterelnök ez ellen azonnal óvást emelt. Az antánt a görög kikötőkből a német buvárhajók rendszeres üldözését tervezi és azt akarja, hogy a kikötők az antánt szállítóhajóinak menedékkül szolgáljanak. Az argostoloni öbölbe behajózott már a francia flotta. A szerb csapatok elszállítását Szalonikába meggyorsították. Korfunál három hajóraj őröködik a szállítókora.

Bajok az ujvidéki színházi szezon körül.

Nincs zenekara a pécsi színháznak.

Az ujvidéki színházi szezon megnyitása elé nagy nehézségek torlódtak és ma még nagyon bizonytalannak tetszik, hogy április 18-ikán megnyitják-e a Dungserszki-színház kapuit. Az ujvidéki színházat tudvalevően a Városi tanács Füredi Béla pécsi színi direktornak ítélte oda azzal a kikötéssel, hogy április elsején megkezdje a pécsi társulat ujvidéki szereplését. A pécsi társulat azonban tekintettel arra, hogy nagyszerűen szuperál a pécsi színház arra kérte a tanácsot, hogy május 4-ikén kezdhesse meg az ujvidéki szezon. A tanács nem akart beleegyezni abba, hogy a színi évadot ennyire kitőlják és csak azt az engedeményt volt hajlandó megtenni, hogy legkésőbb április 18-ikán kell megtartaniok az első előadást, különben a pécsi társulat elveszti igényét az ujvidéki színházra. Ezt a feltételt elfogadták Fürediék is és az igazgató értesítette a tanácsot, hogy április 18-ikán a Ciklámennel beköszönt Ujvidékre a pécsi társulat.

A közönség így feszült várakozással készült a 18-ikán meginduló színházi szezonra. Közben azonban olyan hírek jutottak el hozzánk, hogy baj van: a pécsi társulatnak nincs zenekara és nem jöhet le Ujvidékre. A Zala című lapírtásunk azt a hírt közölte, hogy Fürediék zenekar hiányában Ujvidék helyett Nagykanizsát fogják meglátogatni.

A legnagyobb bizonytalanságban leledzett tehát az ujvidéki színházi szezon, amíg végre tegnap elküldötte Füredi Béla megbízottját, Gözon Bélát, hogy autentikusan bejelentse Ujvidék tanácsánál, hogy mindezeideig nincs zenekara a pécsi társulatnak, amely Ujvidékre elkisérje. A zenekar ügye most van elintézés alatt, de kétséges, hogy a döntés kedvező lesz-e és még kétségebb, hogy 18-áig Ujvidékre megkaphatják a zenekart. Ezekután nem lehet remélni, hogy Fürediék eleget tehetnek a kötelezettségüknek. Gözon Béla megbízása odairányul, hogy a vis majort mentesgüli elfogadtassa és esetleg rábíraja a város vezetését, hogy a zenekar érdekében szintén exponálja magát.

A kérdés minden bizonynyal a színiügyszakszolgálat rendkívüli ülése elé kerül és a színiügyszakszolgálat szem előtt kell tartania azt, hogy Ujvidék közönsége ne nélkülözze a kijelölt terminuson túl a színházat. Elsőrangú érdek ugyanis az is, hogy olyan időben működjen Ujvidéken a színház, amikor a közönség látogatni fogja. Nincs értelme, hogy kánikulában játsszanak színház, amikor erre nincs publikum.

Lemondott a portugál kormány.

Lissabon, április 12.

(Magyar Távirati Iroda.)

Almeida miniszterelnök benyújtotta Portugália köztársasági elnökének az összkormány lemondását.

